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10 TiponyouUpevo KepdAalo pdbate ta Pacikd XapakINplotiKa twv
aloypapwv otabepou eloodnpatog. O1 évvoleg autég eival amapai-
nteg yia vy arotipnon afloypdpwv otabepou ei0odnpartog, pe tnv
oroia Ba aoxoAnBoupe oto ke@dAalo auté. H katavénon tou Kepa-
Aaiou autou amnoteAei Baoikn mpoUnéBeon yia va aoxoAnBeite pe tnv arotipnon
HETOXWV, TIOU avarntUooetal oto endpevo KePAAalo.

To xepdAaio autd mepidapfaver tpeig KUPLEG EVOTNTEG. LINV TIPWIN evoTNta
e€etdletal o TPOTIOG AMoTiPNong Twv opoAoylwV. Xn deUtepn evétnta avaivetal
n oxéon petal tpwv opoAoylwyv Kai emmrtokiwv. TEAog, otnv tpitn evétnta diepeu-
vwvtal n Sidpkeia tou Macaulay kai n xuptétnta piag opoAoyiag, kKabwg emiong
Kal o TPOTIoG L€ TOV 0T10{0 XPNOoIoTIoloUvtal 0Tnv avaAuon OLoAOYLWV.

4.1 Anotipnon aloypapwv otabepou
glooénpatog

Mze tov 6po «amnotipnon» (valuation) evvoouue tov tpoémo pe tov
omnoio xaBopiletal n tipn nov éxe1 éva a§iéypago otnv ayopa. Ia to
Adyo autd miAdpe yia anotipnon tng ayopaiag a&iag (market value) piag opoAo-
yiag, juag petoxng k.Am. H arnotipnon oényei otov urtoAoyiopd tng elAoyng n 6i-
kaing agiag evéc afloypdgou. O ayopaotig evég afloypdgpou TANPwVel éva tood
onpepa yia va e10mpagel kamnoleg tapelakeg posg (cash flows) ato péAdov. To mood
auto, mou artoteAel Tnv tpn ayopdg tou afloypdgou, Sev propel mapd va sivat
ioo pe v mapovoa afia Twv HEAAOVTIKWV TAPEIAKWV powV TIou Ba eloTpdtel o
ayopaotng. Katd ouvénela, ot peAAOVTIKEG TAUEIOKEG poég Ba TipéTel va TIpoeo-
(pANBoUV oto Ttapdv e T XpNon KATolou KatdAAnAou Tipoe€oPpANTIKOU eTTITOKIOU,
éto1 wote va uroAoylotei n mapovoa a&ia toug. H ouvoAikn autn mapovoa a&ia
TwWV PEAAOVTIKWV TAUEIOKWY powV aroteAei tnv eUAoyn 1 &ikain a&ia tou aflo-
ypdgou. Apa, n ebAoyn 1 Sikain aia (intrinsic value or fair value or
reasonable value) evég aioypagovu eivar n napovoa afia twv ava-
HEVOREVWV REAAOVTIKWV TAREIAKWV powV tou a§loypagou. Otav n
ayopd opoAoylwv Bpioketal o Katdotaon 100ppoTtiag, TOTE 01 TIHEG TWV OHOAGYWY
1oouvtal pe TG eVAoyeg agieg toug. H ayopd opoAdywv Bpioketal oxeddv ndvta oe
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10opportia, 61611, 6mote Ppebdei oe kKatdotaon avicopportiag, ol SUVANELSG TNG TIPO-
opopdc Kal itnong tnv odnyouv ot 10opportia. Edv yia mapddetypa n rpn g
opoAoyiag A otnv ayopd urtepBaivel tnv eUAoyn g aia, téte 6Aol doot Spaotnpt-
ortolouvtal otnv ayopd opoAdywv emdiwkouv mwAnon tg opoAoyiag autng, Sidt
HE TNV eVEPYELA TOUG aUTh TIpdKelTal va anokopioouv képdog. H peydAn mpoopopd
NG opoAoyiag A Ba em@épel TTwon NS TIPNG TN otnv ayopd. H mton tg Tipng
Ba ouvexi100ei wodtou n N tng opoloyiag A e€lowbei pe tv evAoyn tng aia.
To avtiBeto Ba oupPei edv n tpn tng opoAoyiag A uroAeimetal tng eUAoyng g
a&iag. Ztnv nepimtwon auvtn, éootl pactnpilomolovvial otnv ayopd opoAdywv Ba
emdiwkouv ayopd tng opoAoyiag A. H peydAn gatnon g opoAoyiag A Ba emeé-
pel dvodo tng ipng tng otnv ayopd. H avodog auth Ba ouvexioBei waodtou n tipn
g opoAoyiag A e€lowBel pe tnv eUAoyn tng akia.
H eUAoyn 1 dikain a&ia pag opoAoyiag Bpioketat améd tov turo:

C C C FV

IV = * AF A 4
1+k) @1+k) 1+k)" @+k)"

(4.1)

orou IV = n evAoyn 1 dikain a&ia g opoAoyiag, C = to etholo tokopepidio oe
eUpwW, N = 0 apiBudg twv etwv ou Siapkei n opoAoyia, FV = n ovopaoukn a&la
g opoAoyiag, kat k = 1o katdAAnAo mipoe§oPANTIKG emMtoKIO.

To mipoe€oPANTIKS €TTITOKIO TIOU XPNOILOTIOEITAl OTOV avwIépw TUTIO €ival n
artédoon TIOU araitouv o1 €MevOUTEC Yia va ayopdocouVv Tn CUYKEKPIIEVN OpO-
Aoyia. Emeidn kdbe opoldoyia Siapéperl amnd tig dAAeg, n amnaitoupevn andédoon
elval Srapopetikn yia kéBe opoAoyia. To emtdkio autd avaywyng avirpoowrevel
v a&ia Tou xpnpatog Katd to xpoviko didotnua mou pecoAaei amd v ayopd
Héxpl tn ANEn g opoAoyiag kai emnpedletar amd tov kivéuvo tng opoAoyiag.
EmurAéov, to emtékio autd aroteAei 1o KOotog eukalpiag (opportunity cost) tou
Katéxou tng opoAoyiag, kabwe avukatorrpilel tnv anddoon mou diapevyel and
TOV eMEVOUTA, Adyw TG pUn amnodoxng tng KaAUtepng eVAAAAKTIKNG enévEuong pe
Tov avaAoyo kivéuvo. Katd ouvénelq, ta emtékia otnv ayopd ennpeddouv dueoca
10 TIpoegoPANTIKS emTdKIO TIOU XpNolpoToleital yia tnv eUpeon tng eUAoyng agiag
Hiac opoAoyiag.

HMapadsiypa 4.1

H opoAoyia A ex666nke oto mapeABév kat €xel Sidprela {wng tpia ardun

étn. H ovopaotikn tng agia (face value) eivar 1.000 gupw kat to eKE0TIKO
g emtékio (coupon rate) eivat 10%. Ta tokopepidia mAnpwvovtal etnoiwg. To
eminedo twv emrtokiwv onpepa éxel dSiapopPwbei oe xapnAdtepa emimneda, étot
wote ta véa afliéypaga ta omoia éxouv ta i8ia xapaxtnplotikd pe 1o e€etald-
pevo amnodidouv 8%. Apa, to KatdAAnAo mpoeoPANTIKG emitdKio TNG opoAo-
yiag autng onpepa eival 8%. Na Bpebei n euAoyn 1 dikain a&ia tng opoAoyiag.
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Anavinon:
H eUAoyn n dikain a&ia tng opoAoyiag Bpioketal wg eENG:

v 100 4 100 - 100 4 1.000 _-1051,54
(1+0,08) (1+0,08" (140,08 (1+0,08)

Apa, n evAoyn a&ia tng opoAoyiag eivar katd mpoogyyion ion pe 1.051 eupw
kai efvar n a&la v ormoia Ba mpérel va €xel onpepa n opoAoyia A otnv ayopd.

[ToAAéc opoAoyieg katapfdAAouv tokopepidia otoug opoAoyloUxouc 8Uo Popég
10 XpbVo, omtdte éxoupe e€apnviaio avatokiopd. nv mepimtwon autn, n eUAoyn
a&ia twv opoAoyiwv Bpioketal ard tov tuTio:

Yy
1

2 2 FV
" %)1 + i %)2 + .t s %)Zn + i %)Zn (4.2)

Na BpeBei n elAoyn n 6ikain afia tng opoAoyiag tou nmapadeiypatog 4.1 (n

omoia €xe1 ovopaotikn agia 1.000 eupw, ekGoTIKO eTTOK10 10%, Xpovo An-
&ng tpia étn, onpepivo enimnedo emrokiwv 8%), unobétoviag 6Tt ta tokopepidia
mAnpwvovtal 600 Ppopég Tov XpOvo.

Znv napandvw e€iowon o dyvwaotog ntav n eAoyn aia tng opoAoyiag, evw
Bewpnoape 6Aeg T1¢ AAAEG Tapapétpoug we yvwotég. Tig epioodtepeq WG POPES
auto Tou evBlagépel Tov oploAoy1oUXx0 gival 1o TPoeCoPANTIKG EMITOKIO, VW OAEC
o1 dAAe¢ mapdpuetpol eival ouvnBwe yvwotéc. Kat autd yiati o emeviutng éxel ayo-
pdoel (M pdKeltal va ayopdoet) tnv opoAoyia otnv tpéxoucd TN TNG KAl yVw-
pilel 1o exBotikd emtdéKio, TNV ovopaotikn agia, To xpévo ANENG kat tnv mepiodo
TANPWUNG TwV ToKopeP1ISiwv TG opoAoyiag. Znv nepintwon auth, Propoupe va
urntoAoyiooupe tnv anédoon mou Ba €xel o emevBUTNG edv Kpathoel tnv opoAoyia
péxpt tn AnEn e H anéboon auth, érwe éxoupe avagépel, Aéyetal anédoon
otn Angn (yield to maturity) ka1 Bpioketar ané tov tumno:

C C C FV

= -+ — e — - - (4.3)
1+YTM)  (1+YTM) 1+ YTM)"  (1+YTM)

P, =1V

orou P, = n tpéxouca tpn tng opoAoyiag otn ayopd, kat YTM = n anéSoon otn Anén.
H ané8oon otn An&En unoAoyiletat pe Sidpopoug tpdroug. O o anAdg amattei
N Xpnon ev4eg XpnpatoolkovopikoU uttioAoyiotn toénng (financial calculator) i
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evog rpoypdppatog H/Y, émwg to Microsoft Excel."Evag 8eUtepog tpdriog eivat n
H€Bodo¢ tng Sokipung kat AdBoug, katd tnv oroia xpnoiporoloUpe d1épopa eTl-
1éK1a wodtou 1o 8e€16 oréAog TG apamnavw e€iowong yivel {oo pe to apiotepd.
TéAog, pia xatd npooéyyion ardédoon otn AnEn (approximate yield to maturity
— AYTM) prmopei va Bpebel améd tov tuTo:

Etnolo Toxopepidio + Méoo Etnolo Képdog KepaAaiou n Znpia

AYTM =
Ovopaouxkn A&la OpoAoyiag + Tpéxouoa Afia OpoAoyiag

P +P (4.4)

0TIoU ¢, = 10 £TNO10 ToKopEPiBlo tnG opoAoyiag, P, = n ovopactikn aia g opo-
Aoyiag, P, = n tpéxouoa a&ia tng opoAoyiag otnv ayopd Kar n = o apiBpdg twv
€TWV TIOU pecoAaBouv péxpt va Anel n opoAoyia.

H katd npooéyyion amdédoon otn AnEn umoBétel 611 ta tokopepidia kataBdA-
Aovtal pia gopd to xpdévo (dnAadn éxoupe etnolo avatokiopd) kail dev amatte
ToAUTIAOKOUG UTIoAoYy10p0UC. H amdrAion 8¢ Ttou €X€l 10 amoTtéAeoa ToU avwTtépw
Tirou and v mpaypatkn artddoon otn AnNEn eival 18iaitepa pukpn.

Mapadeiypa 4.2
H opoAoyia B ek8éOnke oto mapeABOv kai €xel didpkeia (wng tpia ardun
é¢tn. H ovopaotikn g a&ia eivar 1.000 eupw Kat 1o €KE0TIKG TN €MTOKIO0
eivar 8%. Ta toropepidia mAnpwvovial etnoiwg. H tpéxouca tipn tng opoAo-
yiag eivai 950,26 eupw (6nAadn n opoAoyia mouAiétal onpepa utd to dptio).
Na Bpebei n art66oon Tou Ba €xe1 évag emevButng edv ayopdoel Tnv opoAoyia
auUTN oNPEPA KAl TNV KPATNoel péxpl va Anget.

Andvtnon:

Xpnoiporolwvtag tov TUTIo TIou Jag divel katd mpooéyylon tnv andédoon otn
ANEn, Bpiokoupe 6t n {ntoUpevn arédoon eival n €ENG:

80+ 1.000-950,26

= 3 _ e
A= "To00sss02 M M

2
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H anédoon autn mpooeyyilel tnv mpaypatikn anédoon otn AnEn n omoia eivat
10% ka1 priopei va Bpebei eUkoAa pe tn Xpnion evog XPNIATOOIKOVOIKOU UTIO-
Aoyiotn tognng (financial calculator).

Eivai onpavukdé va unoypappiotei 6t n anédoon otn AnEn eival pia unooxo-
pevn (promised) anédoon, didtl Ba emrteuxBei pdvo edv o emevButng Kpatnoel
NV opoAoyia péxpl tn ANEn tng Kat enavenevéuoel ta tokopepiia pe emtdkio ioo
e v anédoon otn AMEn. E4v o enevbutng emnaverevouel ta tokopepidia, étav
Ta glomparrel, pe Siapopetikéd emtdkio ard v anédoon otn AnEn N ta odevel,
téte n paypatoroinBeioa andédoon ard tnv opoAoyia diapépel arnoé tnv andédoon
otn ANEn akdpPn Kat edv o emMeviUTNG KPATNoel TNV opoAoyia péxpt tn Angn tng.
Zinv npaypatikénta n enavenévduon twv tokopep1diwv yivetar cuvnbwe pe
Srapopetiko emtékio ard tnv anédoon otn AnNEN. Ltny mepinmtwon auti, n mpay-
pavomnownBeica anédoon (realized compound yield) Bpioketal and tov turo:

1,
YuvoAlkn MeAdovukn A&la OpoAoyiag %

rcy = -1,0
d Tin  Ayopdg Opoloyiag (4.5)

orou rcy = n mpaypatoroinfeioa anédoon, Kai n = o0 aplBPdC TWV ETWV TIOU |-
ooAaBouv péxpl tn AEn tng opoAoyiagt.

Acoknon 4.2

[Toieg eivar o1 Tpelg onpavikég uTtoBETELG TIOU TIPETEL Va YiVOuV yid Tov
umoAoytopd tng urooxdpevng amdédoong otn Angn piag opoAoyiag; (H and-
vtnon va 8o0el oe 6éka Tepimou oe1pég).

Mapadsiypa 4.3

H opoAoyia B ek8d6nke oto mapeABOv kal €xel idpkeia {wng tpia ardun

étn. H ovopaotikn g a&ia eivar 1.000 eupw Kat 1o €KSoTIKO TG €MTOKIO0
elval 8%. Ta toxopepidia mAnpwvovtal etnoiwg. H tpéxouca tipn tng opoAo-
yiag eival 950,26 eupw (dnAadn n opoAoyia ouAiétal onpepa umd to Aptio).
Na Bpebei n amédoon ou Ba mpaypatonoinBei edv €vag emevdutng ayopdoet
NV opoAoyia autn onpepa, TNV Kpatnoel péxpl va Angel kai emavernevduel ta
Toropepidia pe emtoxio 12%.

1. Edv ta tokopepidia nAnpvovtal 6Uo gpopég to xpdvo, otn B£on Tou n xpnotponoloUpe to 2N,
KaBwg o apBuég Twv neptddwv nou pecoAafouv péxpt tn AnEn g opoAoyiag eival dinAdotog
TWV ETWV Nou éxel didpkela {wng n opoAoyia.
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Andvtnon:

H ouvoAikn peAAovtikn n teAikn afia tng opoAoyiag Bpioketal eGv mpooBéoou-
He v ovopaotikn tng a&ia (rmou eival 1.000 eupw) ou Ba e1ompaxBei ato téAog
ToU Tpitou étoug Kat To oo Tou Ba cucowpeubel oto TéA0g Tou Tpitou étoug arod
v enavernévéuon twv tokopeptdiwy pe emtokio 12% yia tpia €tn. To tocd au-
16 eivar n teAikn a&ia piag An&inpdéBeoung oeipdc mMAnpwpwyv (paviag) pe otabe-
p6 6po ta 80 eupw), EMTOKIO AVATOKIOROU 129% Katl XpoVIKN S14pKeLa TPLWV ETWV.
Apa, n ouvoAikn peAdovtikn afia tng opoAoyiag eivai {1.000+[80x%(3,3744)]=}
1.269,95 eupw. Omdte éxoupe rcy = [(1.269,95/950,26)Y%] - 1,0 = (1,101492-
1,000000) = 0,1015 1 10,15%. Am6 tnv naparndvw avdAuon yivetar pavepod
611 n opoAoyia autn Ba éxel peyaAutepn mpaypatoromnBeioa arédoon ar’ ot
art6doon otn An&n (n omola, 6mw¢ @aivetal and to nmapddeiypa 4.2, ntav 10%).

Aocxnon 4.3

Na Bpebei n mpaypatoroinBeioa arédoon tou apadeiypatog 4.3, uttoBéto-
vtag 6t ta tokopepidia mAnpwvovial 6U0 PopES To £10G6.

Awmmvexng opoAoyia (perpetual bond) eival pia opoAoyia n oroia 8ev An-
YEL TIOT¢ Kal TANPWVEL TOKO 0Tov KATox6 Tn¢ Katd mep1lodikd xpovikd diaotnpata
(6mwg, yia mapddeiypa, n Bpetavikn Consol). H etAoyn n §ikain afia piag 6inve-
KoU¢ opoAoyiag Bpioketal amd tov tuno (4.6), o omoiog mpoépxetatl arnd tov napa-
Katw petaoxnpatiopd tou (4.1)%

C C C
+

+ + .
(1+k) (1+k) (1+k)"

(41) = IV=

Edv moAAamAaoidooupe kat ta 6Uo péAn tng e€iowong (4.1) pe (1+k) kat apaipé-
ooupe v e€iowon (4.1) and to anotéAeopa, Aappdvoupse:

C C C
+ +ot
(1+k) (1+k) 1+k)"

_C
(1+k)"

IV(1+k)=C+

IV(1+k)-IV=C-

KaBw¢ n — o, 0 épog — 0. Katd ouvéneiaq,

(1+k)"

2. O tinog (4.6) npoépxetat and tov tpdno unoAoylopol tng napouoag aiag dinvekoug oelpdag
NANPWHWV (pdvtag).
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IV.-k=C = IV=% (4.6)

Mapadeiypa 4.4
Na Bpebei n eUAoyn 1 dikain aia puag Sinvekoug opoAoyiag, edv eival yvw-
0té 611 10 €KSOTIKO TNG EMITOKIO gival 8%, n ovopactikn tng a&ia 1.000 eupw
Kal n anédoon mou anaitouv o1 eNeVOUTEG yia va ayopdoouv opoAoyieg pe ta
id1a xapaxtnpilotikd eival 5%.

Andvtnon:

To etolo tokopuepidio Tng opoAoyiag eival ioo pe (0,08x1.000=) 80 gupw. Apaq,
n eVAoyn afia tng opoAoyiag eivai ion pe [IV=(80/0,05)=] 1.600 eupw.

IIpovoploUxog peroxn. Zuc HITA n edAoyn afia piag rpovopioUxou peto-

xng Baoifetal otnv takukn katafoAn otabepou pepiopatog otov KATox6 tng Kai
Bpioketal amé tov tno’:

D
V== 4.7
” (4.7)

orou D = 10 OUYKEKPIIEVO ETNOL0 PEPIOHA avA PETOXN, TIOU S1avEpEL N TIPOVOLL-
0UX0G PETOXN.

Mapadeiypa 4.5
Na Bpebei n ebAoyn 1 &ikain aia puag mpovopouxou petoxng oug HITA n omoia
éxe1 ovopaouikn agia $120 kar Siver pépiopia 6% tng ovopaotiknig tng agiag, To
omoio kataBaAAetal pua gpopd to xpdévo. H andéSoon mou anattolv o1 emeviutég yia
Va ayopAocouV TIPOVOUIOUXEG PETOXES U Ta i81a xapaktnpiotikd eival 5%.

Antdvtnon:

To ethoto pépiopa tng mpovopiouxou petoxng eivat ioo pe (0,06x120=) $7,2.
Apa, n evAoyn aia tng petoxng eival ion pe [IV=(7,2/0,05)=] $144.

3. 'Onwg éxel Nbn avapepBei otnv EAAGSa ol npovoploUxeg HETOXEG Napéxouv NoAU XxapnAod otabe-
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p6 pépiopa (to ovopaldpevo Npwto PépLopa) Kal, enopévws, dev Ba npénel va Bewpouvtal a&l-
oypapa otabepol eloodnpatog, aAAd Ba npénet va katatdooovtal ota afldypagpa petapAntol
eloodnpartog. Katd ouvéneia, n anotignon twv Npovoplouxwyv Hetoxwv otnv EAAGSa dev Siapépet
ano tov tpdno anotignong TwWV KOWVMV HETOXWV.
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4.2 Xxéon petay eMITOKIWV KAl TIHWV
OpoAOYl1WV

H petapAntétnta tng upng piag opoAoyiag emnpeddetal and moAAoUg mapdyovteg.
O Burton Malkiel, xpnoponoiwvtag to untiédetypa arotipnong piag opoAoyiag rmou
ava@épape TIPoNyoupévwg, £8e16e 6Tl n Tipn piag opoAoyiag otnv ayopd eivar ou-
vaptnon teco0dpwv apaydviwy: TNG OVOUACTIKNG TN agiag, tou tokopepidiou ng,
ToU xpdvou ANENG TNG KAl TWV EMTOKIWV TIoU emKkpatouv oty ayopd. O Malkiel
Slatunwoe mévie Bewpnuata yia tn oxéon Petal TV OLoAOYLWV Kal ETOKiwV*,
Ta Bewpnpata autd eival ta €€NG:

1. Ot tpég twv opoAoyiwv Kivouvial avtiotpoga ard tig anoddéoeig otn AnEn
TOUG (KAl TwV aviioTolXwv e autég emtoKiwv). Avodog (rmtwon) Twv ermito-
Kiwv emeépel mwon (Avodo) Twv TIPWV TwV OLOAOYLWV.

2. H petapAntétnta twv TPwV TwV opoAoyiwv oxetietal Betikd pe to xpévo
AnEng toug. ‘Oco peyaAutepog eival o xpovog AnEng piag opoAoyiag, t6oo
peyaAUtepn eival Kat n petafAntétntd tng oe PetaPoAéC Twv EMToKiwyY.

3. H nooootiaia petafoAn tng tipng piag opoAoyiag audvetar pe gpbivovta
pubpo, kabweg aufdvetal o xpdvog AMEnG tng opoAdoyiag. Ia napdderypa,
o SimAaoiaopdg tou xpdvou ANENG piag opoAoyiag dev Ba erupépet 1o i-
mAaolaopd tng rooootiaiag petaBoAng tg TPng tng, Adyw petafoAng twv
ETITOKIWV.

4. O1 petaPoAéc Twv TIHWV TWV OPoAOYIWV TIou ogeilovtal o pia 1o6moon
aréAutn av€non 1 peiwon g arnédoong otn ANEN Sev elval CUPHETPIKEC.
Edv Siatnpniooupe to xpdvo AnENG piag opoloyiag otabepd, tote Ba Sia-
motwooupe 6t pia peiwon tng anédoong otn AnEn aufdvel v Tipn g
opoAoyiag mepioodtepo ar’ 6,11 pia 106moon augnon g ardédoong otn Angn
HELWVEL TNV TIPN TNG opoAoyiag.

5. H petapfAntdinta twv TIp@V twV OpoAoY1WV OXeTidetal apvntikda e 1o UPog
ToU ToKopep1Siou.'Ooo pikpdtepa eival ta tokopepibia piag opoAoyiag, t6oo
peyaAutepn eival n petapAntédtntd g, 6tav petafdArovial ta emtdkia.

H anééeitn twv Bewpnpdtwv auvtwv Ba yivel otn ouvéxela tou kepaAaiou pe
N XPNon Tapadelypatwy.

‘Exel n6n avapepBei dtt n anédoon tnv omoia amaitolv ot enevéuTég yia va
ayopdoouv pia opoAoyia oxetietal dueoa pe ta emuéKia tng ayopdg. Otav ta
€TITOKIA TIOU ETTIKPATOUV otnv ayopd petaBdAlovtal, téte petafdAdovial Kai ta
ekbotKd emtéKia Twv veoekdiSopévwy opoAoyiwv. ‘Otav ta ek§otikd emrtoKia
TwV VEwV opoAoylwv petaBdAlovtat, ol emevButég petafaAAouy Kat tig amnoddoeig

4. Tia neploodtepeg nAnpogopieg BAéne Malkiel (1962).
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TIOU amaitouV yid va ayopdoouv N va TIouAnoouv opoAoyieg maAaiétepwv ekdo-
oewv. [a va yivel autin n petafoAn otnv anédoon twv MAAAIOTEPWY OLOAOYLWY,
npénel va petafAnBei n tpéxouca tipn toug. Améd ta avwiépw yivetal pavepd ot
a peiwon twv emrtokiwv Ba 0dnynoetl oe av&non NG TIUNG TWV OPOAOY1WV OTNV
ayopd, €101 (OTE 01 OLOAOYIEC AUTEG VA TIPOO(PEPOUV 0ToUC TTIBavoUC ayopaotés
10U amoddoelg TTapOUoleS e EKEIVES TIOU TIPOOPEPOUV veoeKE18dEVEG Op10AOYiEC
He ta idia xapaknpiotikd. Avtifeta, pia av&non twv emtokiwy Ba odnynoel oe
Heiwon ¢ TPng twv opoAoylwv otnv ayopd, €10l wote ol opoAoyieg autég va
TIPOOPEPOUV OTOUG TIIBAVOUG ayopaotég Toug arodooelg Tapdpoleg e eKEIVES TIOU
TpooPEpouV veoekB18dpeveg opoAoyieg e ta i81a xapartnplotikd.

Mapadeiypa 4.6

‘Evag emevdutng ayopddel pia meviaetn opoAoyia oto dptio MANpwvovVTag

1.000 eupw. Ta toropepidia tng opoAoyiag MAnpwvovial oto téAog Kabe
€T0oUG Kal To KABe €va amd autd 1ooutal pe 120 eupw (6nAadn 1o ekdotiko ermi-
ToK10 eivar 12%). Metd tnv eionpa&n tou Sevtepou tokopepidiou, o emeviuting
xpeladetal peETpNTd Kai arnopaocidel va mouAnoel tTnv opoAoyia otn eutepoyevi
ayopd. To erminedo twv emrtokiwy tnv repiodo autn éxel diapoppwbei oe xaun-
Adtepa emimeda, €101 wote ta véa afldypapa ta oroia €xouv ta idia xaparin-
protikd pe to e€etalddpevo anodidouv 9%.

Znteitat:

a. [Toid Ba eivar n véa tipn g opoAoyiag otnv ayopd;

B. E4v mouAnoel o emevéutng tnv opoAoyia otn véa tipn tota Ba eival n mpay-
patoroinBeioa anédoon tou eneviuth;

Andvtnon:

a. Edv o opoAoyilouxog kpatoUoe tnv opoAoyia péxptl tn AEn g (dnAadn dAAa
tpia étn) Ba eixe an66oon otn An&n ion pe 12%. E4v ta emtdxkia Sev eixav
petapAnBei kar o1 véeg opoAoyieg e ta i8ia xapakinpioukd anedidav 12%,
1éte 0 emeviutng Ba TouAoloe Tnv opoAoyia tou Tpog 1.000 eupw. npepa
6uwe ot opoAoyieg amodidouv 9% xai emopévwe n Tipn tng dedopévng opo-
Aoyiag Ba mpémel va au&nBei étol wote va Tpooépel atov Tibavo ayopaotn
g arnédoon 9%. H véa tipn tng opoAoyiag otnv ayopd Ba mpémnel va 1ooUtal
He tnv eVAoyn tng a&ia, n omoia eival ion pe:

120 120 1120
(1+0,09) (1+0,09)" (1+0,09)

P, =1V = - =1.075,94
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Apa, n rpn g opoAoyiag KivnBnke avtiotpoga arod tnv andédoon otn AnEn
NG Kai, eMopévwg, to apddetypa autd arodelkvuel To pwTo Bewpnpa tou
Malkiel.

B. Epdoov o emevEutng armopaocioel va mouAnoel tnv opoAoyia Ba tnv mouAnocet
mpog 1.075,94 eupw. Znv mepimtwon autn, n rpaypatonoinbeioa andédoon
Ba elval ion pe:

120 120 1.075,94

1.000:(1+k)+(1+k)2 + (1+k)3

AUvovtag we mpog k pe t pébodo twv diaboxikwyv mpooeyyioewy, Bpiokoupe
6t n npaypatortoinBeioa anédoon eivar mepimou 15,52%. H amédoon autn
elval peyaAutepn amd vy ardédoon otn Anén, didét o emevéutng movAnoe tnv
opoAoyia og Tipn UPnAGTEPN ard TNV OVOPACTIKN TNG TIOU TNV €iXe ayopdoel.

Aoxnon 4.4

‘Evag emevdutng ayopddel pia mevtaet opoAoyia oto dptio Anpwvovtag

1.000 eupw. Ta toxopepidia tng opoAoyiag mAnpwvovtal oto téAog Kabe
XpOvou Kai to KaBe éva amd autd 1oovtal pe 120 eupw (6nAadn to ekSotikd
eMTOK10 eival 12%). Metd tnv elonpa&n tou deltepou tokopepidiou, o emevou-
g xpelddetal petpntd kat arogaocilel va mouAnael tnv opoAoyia otn deute-
poyevn ayopd. To emimedo twv emrokiwv tnv mepiodo autn €xel Siapoppwbei
oe vPnAdtepa ermineda, £to1 wote ta véa afidypapa ta ormoia éxouv ta idia xa-
paKkINPlotika pe 1o e€etaldpevo anodidouv 15%.

Znteitat:

a. [Toid Ba eival n véa tipn wng opoAoyiag otnv ayopd;

B. E4v mouAnoel o emevouTg tnv oploAoyia otn véa tipn mola Ba eival n pay-
patomoinBeioa anédoon tou emevouTh;

y. Na ouykpivete (oe anéAuta peyédn) tnv mrwon tng TPng g opoAoyiag
Tou ogeiAetal oe dvobo twv emrtokiwv amnd 12% oe 15%, pe tnv avodo tng
TUNG TG opoAoyiag tou mtapadeiypatog 4.6, Tou oQeIAGTAV O€ TITWON TWV
emrtokiwv and 12% oe 9%.

O1 1pég Twv opoAoyiwy, o1 otoieg Siapépouv P6Vo we TIPog 1o xpdvo ANENG
T0UG, avtidpouv dlapopetikd oe petaBoAéc Twv emrtokiwv. AUEnon (peiwon) twv
emmtokiwv odnyei oe peiwon (avfnon) twv TPV GAwV Twv opoAoylwv. H peta-
BoAn dpw¢ autn Twv TIHWV TwV opoAoyiwv eival peyaAutepn éoo peyaAutepn
elvar n didpkeia {wng twv opoAoyiwy, étav 6Aa ta dAAa mapapévouv otabepd.
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O xkdroxo¢ piag opoloyiag pe peydAn didpkela {wng elompdttel 1o peyaAutepo
H€POC TWV €10pOWV TOU O€ PeYAAUTEPO XpOoViKSG Sidotnpa, arr’ 6Tl 0 KAToxog Jiag
opoAoyiag pe pikpn didpkrela {wng. Kai, emeidn ol 1ipég twv opoAoyiwv otnv
ayopd xaBopilovtal amné tnv nmpoeOPANoN twv HEAAOVTIKWV E10pOWV GTO TIAPOY,
Hia petapoAn oto mpoefopAntiké emtdKio Ba emmpépel peyaAUtepn petafoAn otig
TIHEC TWV OLOAOYIWV TWV OTIOIWV 01 €10p0EC €1val TIO ATIOUAKPUOUEVEG XPOVIKA,
art’ 611 o€ eKEIVES TWV OTTIoiWV 01 £10p0£C eival Atydtepo amoPaKPUOIEVES XPOVIKAL.
Apa, o1 TIpEC TWV OpOAOY1IWV BE TN peyalutepn Sidpkera {wng éxouv
NV peyaldvtepn perapAntéotnta, Adyw RETaBoANg TV EMITOKIWV.

Hapadewypa 4.7

|
.
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‘Evag emevdutng ayopddel onpepa 6Uo opoAoyieg, tnv A Kal tn B, o1 omoieg

€xouv Ta id1a xapaktnplotikd, ektég ard tn Sidpkela {wng toug. H opoAo-
yia A é€xel Sidprela wng 3 €tn, evw n B €xel Sidpkeia {wng 20 étn. Kai ta &uo
aiéypagpa ayopddovtal otnv ovopaotikn toug a&ia (dnAadn oto dptio) mou
eivar 1.000 eupw. To ekSotikd emrtdKio Kal twv dUo afloypdpwv eivar 7%, ta
de tokouepidia katafdAAovrtal pia popd tov xpdvo. Apa, Kai ta §Uo afidypapa
npoopépouv anddoon otn AnEn ion pe 7%. Eva €tog petd v ayopd twv agl-
oypApwyV ta emtdKla Twv veoek6180pevwy opoAoylwv €xouv au&nbei oto 9%,
OTIoTE 01 TIHEC TWV opoAoylwv A kat B otnv ayopd Ba mpérel va peiwbouv €10t
WOTE VA TIPOOPEPOUV OTOUG TBAVOUG ayopaoteg toug arnodooelg mapooleg pe
exeiveg TIou TIPooPépouv afldypapa pe ta idia xapaktnpiotkd (dnAadn 9%).
Znteitat: IToieg Ba eival o1 véeg Tipég twv 8Uo opoAoyiwv otnv ayopd; ITolag
opoAoyiag n tiun éxel utootei Tn peyaAutepn mooootiaia petafoAn, Adyw tng
petapoAng twv emrtokiwv amd 7% oe 9%;

Andvtnon:

‘Exe1 mepdoel éva étog amd tnv €kdoon twv opoloyiwv A kal B. Emopévwg, n

opoAoyia A éxel Sidpkela {wng 2 €tn Kat n opoAoyia B €xel 61dpkela {wng 19
€tn. O1 tpéxouoeg armodOaeLg TIOU araltouV o1 EMEVOUTEG yid Va ayopAdoouV Opl0-
Aoyieg eival 9%. H tipn twv opoAoyidv A kat B otnv ayopd 6a 10oUtat pe tv
eUAoyn toug a&ia kai katd ouvénela Ba eival ion pe th cuvoAikn napouoa agia
TWV TAPEIAKWV TOUG €10powv. Emopévwe, Ba 1oxvet:

C C C FV
+ ot +
(1+k) (1+k) 1+k)" (1+k)"

P, =1V =

‘ji . 1.000
= 1+oow (1+0,09)?

=964,837 ~ 964,84
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29: 1.000
(1+0, 09) (1 +0,09)"

=821,007 = 821,01

Amnd ta avwtépw yiveralr gpavepd 6Tl N TIPN TNG opoAoyiag pe to peyaAutepo
xpovo ANEng (dnAadn n B) éxel tn peyaAutepn petaPAntdinta, oe petafolég
TwVv emrokiwv. H peiwon tng tipng tng opoAoyiag A eivar (1.000-964,84=)
35,16 eupw, evw tng B eival (1.000-821,01=) 178,99 eupw. Apa, n Ttocootiaia
peiwon g png g opoAoyiag A eivar (35,16/1.000=) 3,516%, evw tng B
eivar (178,99/1.000=) 17,899%. To mapaderypa autd emaAnbevel to Sevtepo
Kai to tpito Bewpnpua tou Malkiel. H opoAoyia B éxel peyaAutepo xpdvo ANENG
aré tnv opoAoyia A xai, emopévwe, Kal peyaAutepn petafAntétnta. Av kai n
opoAoyia B éxel oxed0v to SekamAdolo xpévo AnEng arr’ 6,11 n opoAoyia A, n
nooootiaia petafoAn tng tpng g B Sev ntav dekamAdoia amd thyv Tipn wng
A, aAAd mepimou mevtanAdola.

|
.

IMapadsaiypa 4.8
Na BpeBouv o1 mooootiaieg petaBoAec tng TPNG piag opoAoyiag n ormoia
éxel Tokopepiblo 8%, mwAeital oto dptio kar Anyel oe 1, 5, 10, 15, 20, 25
Kat 30 étn (evaAAaktikd), Adyw petaBoAng twv emrokiwv katd 1%, 2% xat 3%
(evaAAaKTIKG).

Andvtnon:

O IMivakag 4.1 pag ivel tig mooootiaieg petaBoAég otic TipéG piag opoAoyiag
(pe toxopepibio 8% n omoia mwAeital oto dptio Kat €xel S1dpopeg npepopN-
vieg AnEng), o1 omoieg opeilovtal oe petafoléc twv emrtokiwv. Ei6ikdtepa, eav
ta emtékia augnbouv katd 1% (6nAadn amd 8% petapAnBoulv oe 9%), n Tpn
g opoAoyiag pe toropepisio 8% xkat An&En oe €va €tog Ba peliwbdel pévo xatd
0,92%, evd n peiwon yia pia opoAoyia pe AEn oe 5 €tn Ba eival 3,89% kat yia
Hia opoAoyia pe AnEn oe 30 étn Ba eivar 10,27%.
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IIINAKAZY 4.1 IToocootiaia petaBoAn tng ipng piag opoAoyiag pe toko-
pepidro 8%, mou nwAeitar oto dptio, 6tav petapailovar
ta emuoéKia

MetaBoAn emitokiwv | MetaBoAn emrokiwv | MetaBoAn emitokiwv
Katda 1% Katda 2% Katda 3%

"Etn péxpu Meiwon | Auvgnon | Meiwon | Augnon | Meiwon
™ AREn | emtokiwv | emrokiwy | emitokiwv | emrokiwv | emitokiwy | emtokiwy

1 -0,92% 0,93% -1,82% 1,89% -2,70% 2,86%

-3,89 4,10 -7,58 8,42 -11,09 12,99
10 -6,42 7,02 =128 14,72 -17,67 23,17
15 -8,06 9,11 -15,21 19,42 -21,57 31,14
20 -9,13 10,59 -17,03 22,94 -23,89 37,39
25 -9,82 11,65 -18,15 25,57 -25,27 42,28
30 -10,27 12,41 -18,85 27,53 -26,08 46,12

Ektd¢ amd 1o xpovikd Sidotnua péxpt tn ANEN, ot HeTaBoAég otig TIPéG TwV
opoAoylwv (rou ogeidovial o€ petafolég twv emrtokiwy), e€aptwvtal Kal amnd
10 UYo¢ tou tokopepidiou. Me dAAa Adyia, ol TipéG TwV OPOAOYIWOV 01 oTToieg
Srapépouv pévo we TPog ta toropepidia avtidpouv Srapopetik@ oe PeTaBoAEg
TwVv emrokiwv. Mia at€non (peiwon) twv emrtokiwv odnyel oe peiwon (av&non)
TWV THWV 0AwV Twv opoAoyiwv. H petafoAn épwg autn twv Tipwv twv opoAo-
yiwv eivar peyaAutepn doo pukpdtepa eival ta tokopepidia twv opoAoyiwv. To
HeyaAUtepo HEPOC TWV GUVOAIKWV E10p0WV H1a¢ opoAoyiag pe pikpd tokopepidia
(low-coupon bond) mpoépxetal and tnv ovopactikn tng afia, n oroia Ba kata-
BAnBei otn AN&En tng opoAoyiag, mapd amd ta tokopepidia ta omoia katafdAAo-
Vtal oto Xpovikg Sidotnpa 1ou pecoAafel amnd tnv ayopd tng opoAoyiag pexpl
m Angn g To avtiBeto oupPaivel otnv mepimtwon piag opoAoyiag pe peydia
tokopepidia (high-coupon bond). Katd ouvéneia, o kdtoxog piag opoAoyiag pe
HKpd tokopepibia el0mpdttel 1o PeEYAAUTEPO PEPOG TWV EI0POWV TNG ApyoTepd,
art’ 6t 0 Katoxog piag opoAoyiag pe peydAa tokopepidia. Kai, emeidn ot tipég twv
oploAoylwv otnv ayopd xaBopilovial ard tnv nmpoefdPpANon Twv E10p0WV AUTWV
oto mapdv, pia petapfoAn oto TpoefoPANTIKG emtokio Ba emeepel peyaAutepn
petaBoAn otig TIHEG TwV OPOAOYIWV TwV OTIoiwV 01 peyaAutepeg e10poég eivatl o
ATIOPAKPUOUEVEG XPOVIKA, att’ OTl o€ eKeIVES TWV OTIolwV 01 NEYAAUTEPEC E10POEC
gfval Atydtepo amopakpuopéveg Xpovikd. Apa, ot TIHEG TWV OROAOYIWV HE
Ta JIKPOTEPA TOKONEPiIS1a éxouv tnv peyaAutepn petaBAntétnta,
AOYyw petaBoAng twv eMIoOKiwv.

116



KE®ANAAIO 4 | Anotipnon a§loypdpwv otabepou eicodnpatog

|
.

IHapabdeiypa 4.9

‘Evag emevdutng ayopdlel onpepa 8Uo opoAoyieg, tnv A kat tn B, o1 omoieg

€X0oUV ta 181a XapaxInplotikd, eKTOG arod to ekSotiKG Toug emtdkio. H opo-
Aoyia A ekbibetar onpepa, evw n opoAoyia B éxel ekdobei oto mapeABv. H opio-
Aoyia A éxel ekbotik6 emtdkio 10%, evid n opoAoyia B éxel exdotikd emtokio
20%. Ta toxopepibia xatafdAAovtal pia gopd tov xpovo. Kai ta §lo afidypapa
Aftyouv petd amd 7 €tn kat éxouv ovopaoctikn a&ia 1.000 eupw. O enevdutng
mAnpwvel 1.000 eupw yia tv ayopd tng opoAoyiag A xar 1.486,88 supw yia
v ayopd tng opoAoyiag B. AnAadn n opoAoyia A ayopdletar oto dptio, eV
n B unép 1o dptio. O1 Tiég mou €xouv diapoppwbel otnv ayopd eival T€toieg
wote Kal ta 8vo a&idypapa mpoopépouv amddoon otn An&n ion pe 10%. Eva
€10G petd v ayopd twv afloypdewyv ta emtdKia Twv VveoeKS180EVWV 0110A0-
YWV £xouv pelwBei oto 5%. Omdte o1 TPEG twv opoAoyiwv A kal B otnv ayopd
Ba mpémel va au€nBouv €101 Wote va PooPEPOUV 0ToUG TBavoUg ayopacteq
Tou¢ anoddoelg mapdpoleg pe ekeiveg mou Tipoopépouv afldypaga pe ta idia
Xapaxtnplotikd (6nAadn 5%). Znteitat: IToiec Ba nrav o1 véeg Tipég twv &Uo
opoAoylwV otnv ayopd edv dev eixav petafAndei ta emtékia; IToiag opoAoyiag
n uun éxel urootei tn peyaAutepn mooootiaia petaBoAn, Adyw tng petaBoAng
Twv emrtoKiwv aré 10% oe 5%;

Andvtnon:

‘Exe1 mepdoel €va €1og amd tnv ayopd Twv opoAoylwv A Kai B kai, emopévwg, n
Sidpxera {wng mou aropevel otig 6Uo opoAoyieg eival 6 €tn. O1 TpEXOUOES ATIO-
86oe1g Tou arnaitouv ot enevBUTEG yia va ayopdoouv opoAoyieg onpepa eivat
5%. H ripn twv opoAoyidv A xat B otnv ayopd Ba iooUtar pe tnv eAoyn 1 8i-
kain a&ia toug kai, katd ouvénela, Ba eival ion pe T cuvoAikn mapovoa a&ia
TWV TAPEIAKWV TOUG €10powV. Apa, Ba 1oxUelL:

6
=0 100 —+ 1.000 —=1253,77
<~ (1+0,05) (1+0,05)
) 1.
=0, 00 —+ 000 ~=1.761,34
(L+0,05)" (1+0,05)

t

I
i

Ed4v ta emtdxia Sev eixav petapAnbei xar mapépevav oto 10%, n pev opoAoyia
A Ba ouAiétav oto dptio (dnAasdn mpog 1.000 eupw), n &e opoAoyia B Ba ttou-
Aétav uTép 10 APTIO KAl OUYKEKPIPEVA TIPOG

s, 2 L.
E % 999 ~=1.435,56
l

(1+0,10) (1+O,10)

t=
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[Tapatnpoupe 611 n TN tng opoAoyiag A aufnbnke, Adyw tng peiwong twv ert-
ToKiwyv, Katd (1.253,77-1.000=) 253,77 eupw, n katd (253,77/1.000=) 25,38%.
H tipn g opoAoyiag B au&nbnke yia tov i610 Adyo kata (1.761,34-1.435,56=)
325,78 eupw N katd (325,78/1.435,56=) 22,69%. Apa, n moocootiaia av§non
NG TIPUNG tNg opoAoyiag A eival peyaAutepn amd tnv mocootiaia avénon ng
Tung g opoAoyiag B. H tipn tng opoAoyiag pe ta pikpdtepa tokopepidia (dn-
Aabn n A) éxel peyaAutepn petafAntétnia, oe petafoAéc twv emrtokiwv am’ ét
n TN te opoAoyiag pe ta peyaAutepa toropepibia (dnAadn n B). To mapdadery-
Ha autd amodeikvuel To mepmto Bewpnpa tou Malkiel.

Anoé ta avwtépw yiverar pavepd 6t peiwon (av§non) ota em-
téx1a Oa npoxaAéocer av§non (peiwon) otig TIPEC TWV OpOAOYIOV
HE Tn peyaAvtepn perafBAntétnra oti¢ TIPES TWV OHOAOYIWV, HE TN
peyaAutepn Siapkerla {WNG Kal To XapnAotepo eKSotiké emrtoKIO.
Enopévwg, n petafAnténta tng npng piag opoAoyiag e€aptdrat amé to ouvduaopod
TWV ATIOTEAEOPATWY TOU UPOUC TOU EKSOTIKOU TNG ETTITOKIOU Kal ToU XpOvou ANENg
ng. O1 &Uo teAeutaiol autoi mapdyovteg (SnAadn to UPog Tou eKSOTIKOU ETITOKIOU
Kal o xpévog AEng piag opoAoyiag) ouvbéovial pe tov Kivéuvo emrokiwv
(interest rate risk). Onwc¢ éxoupe avapépel oto ponyoUpevo KepdaAaio, Kivouvog
emrokiwv eival n mBavn petafAnténta twv anoddoewv puag enévéuong (6mwg,
yla rapdderypa, piag opoAoyiag), n omnoia mpokaAeitar amnd petaBoAég twv emto-
Kiwv Tng ayopdc. Apa, évag emevoutng, o otolog avapével peiwon twv emToKiwy
Kal embupel va €xel tn peyaAutepn Suvati al§non Twv TIHWV TWV OLO0AOYLWV ToU,
Ba mpémel va ayopdoel pakporpdBeopeg opoAoyieg pe xapnAd ek§otkd emtdkia.
Avtibeta, edv évag emevdutng avapével avEnon twv emrtokiwv kal oxediadel va
ayopdoel opoAoyieg, Ba mpémnel va ayopdoel BpaxuripdBeopeg opoAoyieg pe 0o
10 Suvatév uynAdtepa ekGoTIKG emToKla. LINV TEPIMTWON auth, o enevéutng Ba
elaxiotomoinoel Tn {npia tou. Apa, yia va TeTUxel To oKorid Tou évag emeviuTng,
Ba mpérmel va ouvbudoel ¢ 8Uo autég petaBAntég, to xpoévo ANENG Kat to UPog
Tou tokouepidiou. I autd xpeldletal éva pétpo mou va Seixvel tnv evaiobnoia twv
TIHLWV TWV OLOAOYIWV ot PeTaBoAéC Twv ermtokiwy, AapBdvovtag ur’ éyn tou Kal
Toug 8U0 autoug rapdyovtec.'Eva tétolo pétpo undpxel Kai Aéyetal Siapkea.

Acknon 4.5

‘Evag emevdutng ayopdadel onpepa Yo opoloyieg, tnv A Kat tn B, o1 oroieg
€X0UV ta id1a XapakInplotikd, eKtég amno to ekdotikd toug emtdkio. H opo-
Aoyia A €xe1 ekBotiké emtokio 10%, evwd n B 16%. Ta tokopepiia kataBdAAo-
vtal pia gopd tov xpévo. H opoAoyia A exdibetar onpepa, evw n B éxel ek8oBei
oto napeABov. Kai ta &vo afidypapa Anyouv petd amd 6 €tn Kar €Xouv ovo-
paotikn afia 1.000 eupw. O emevdutng mAnpwvel 1.000 eupw yia tnv ayopd
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